

你的心聲

徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

機場即時拆手信

晉士

航空業逐步復常，但各大「廉航」為節省和控制經營成本，在旅客攜帶行李的體積件數和重量方面，可謂扭盡六壬、各出奇謀計到最盡。近期更有香港廉航推出，不同價錢的廉價機票，配以不同可攜帶行李的件數和重量。地勤人員在處理乘客的行李時，會嚴格規範執行，乘客若行李超出標準要求，則須即時補錢，或選擇將部分行李棄置後才可以上機。對乘客而言，一分錢一分貨，對廉航的很多霸王條款，亦只能無奈接受乖乖合作。

有些從國外旅遊回港的聰明人，以為在廉航櫃檯辦理好登機手續和行李寄運之後，便可以安全過關，進入禁區後再大買特買，補購一些手信，然後暗度陳倉手提拿上機，這樣就可以避過行李超重的要求。誰

知在禁區內的登機閘口前，廉航公司的職員，會再一次認真檢查乘客的手提行李件數，如果超出相關規定，則會重新要求乘客當額外行李即時補錢，或將兩袋合併成一袋，如果不能合併，最後只能選擇棄置後，才可以放行登機。

道高一尺魔高一丈，上有政策下有對策。據做廉航地勤的友人介紹，其實那一件手提行李，是沒有嚴格的重量限制，但有體積和件數限制。所以在禁區內多買的手信，大抵可以先拆走包裝盒子，將盒內的所有物品取出，棄置掉那些多餘的包裝盒，然後將所有獨立包裝的手信，集中放到一兩個盒子就可以。這樣高效的收納，便可以將兩袋手信匯成一袋，既唔使補錢又唔需要捨棄浪費。便可以將手信成功帶上飛機。

人工智能造福人群

致幸

科大校長葉玉如教授在5月中旬接受《大公報》專訪時形容，人工智能（AI）帶領人類進入「第五次工業革命」，促進科技發展，科大有不少創新醫療技術均有AI元素，如研發出降眼壓裝置，協助治療青光眼。

美企OpenAI行政總裁阿爾特曼（Altman）認為，AI不會抑制人類的創新能力，他強調通用人工智能（AGI）有潛力替代某些專業，例如律師和醫生，使法律和醫療更加普及，尤其是對世界較貧窮的一半人口，將帶來巨大裨益。事實上，AI正為現在和未來的人類，創造一個更美好的世界。

筆者5月11日參加一個AI的未來方向講座，講者Issac是一位年輕投資經理。他指出，AI發展有三個方向：智能化、實體化、多元化。在智能化方面，有一智能助手—GOT-40，可以同時處理文字、影

像、聲音等幾種媒介。我們可以用AI學習AI，不限於文字，速度快，而且一星期7天，每天24小時均可進行。在實體化方面，從人類駕駛片學習，可以感知、規劃、行動，如同由從駕駛師傅學習。機械人可以代替人手做很多工作，如管理物業、送茶水、洗車，亦無損經驗轉移。在多元化方面，Sora可以產生複雜的情景，顯示多種人物、特定的動作、事物及背景的真確資料。據筆者所知，內地已在今年推出Vidu，足以和Sora抗衡。有一種AI新工具，發現蛋白質結構分子互動模擬，為新科學成果。另一種Omniverse高精度實時模擬，快速提高工廠效率，並可訓練機械人。

Issac最後提示，我們要投資自己，終身學習，亦要投資下一代，年輕人學得快。我馬上想到，我們樂年一代，還要不斷努力，追上時代大潮。

HK

消閒好去處

北角毛小孩運動嘉年華

地點：北角邨里1號(北角匯一期1樓)

奧運會將至，有冇想過毛孩都可以參與其中呢？寵物友善商場北角匯將於明日起至8月31日舉行「毛小孩運動嘉年華OlymPETS Carnival」，狗狗同寵主都一同「動」起來，六大玩樂及拍照專區，加上慈善市集、運動體驗及工作坊，齊齊投入運動狂熱！寵寵慾動夏令營包括三大運動挑戰：SPCA人寵慈善瑜伽班，毛小孩參與主人的瑜伽練習，培養彼此默契，合作完成紓壓放鬆的招式，改善體態；毛小孩足球挑戰，毛小孩可在足球場上一展踢波英姿，於指定時間內完成指定挑戰，即可贏取小禮品；毛小孩跆拳道證書課程，狗狗跆拳道課程既可培養犬隻的學習技能，增強服從性，有效減少行為問題，同時也可以建立更深厚的主人與犬隻之間的互信關係。一連兩日的課程分為訓練日及驗收日，成功通過驗收成果即可考獲象徵正式成為跆拳道運動員的狗狗道袍、黃帶及證書，而所有出席參加者亦可獲得毛孩福袋！此外，大會更有精品工作坊讓街坊參與，包括DIY毛小孩慈善美食「盃」讓主人和毛孩一同炮製可供寵物食用的創意杯形美食杯。



■毛小孩一展踢波英姿。



■毛小孩運動嘉年華。

LEGO 沉浸式太空冒險遊樂園

地點：荃灣楊屋道1號 Citywalk 荃新天地1期中庭

今個夏天，樂高LEGO將於即日起至9月1日期間推出首個樂高®沉浸式太空冒險遊樂園「The LEGO® Bricktopia 樂高®無制限宇宙」，登陸荃灣Citywalk 荃新天地。場地超過4,000平方呎，並設有四大太空冒險空間。參加者可盡情於玩樂設施內沉浸式體驗太空場景，扮演太空

勇士，分成不同小隊先穿越蟲洞，再墮入失重異想世界，觸發星際能量激戰，最終憑藉終極太空武器—創意樂高顆粒，發揮天馬行空想像，達成太空任務，最後更可獲取人格分析結果，讓家長與小孩從中更了解自己的潛能，同時紀念此趟樂高星際冒險旅程。門票可於Klook購買。

中電鐘樓文化館 | 期間限定街頭編織裝飾

地點：九龍亞皆老街147號

中電鐘樓文化館與本地藝術家合作，由即日起至9月22日於正門扶手位置增設期間限定街頭編織裝飾，為平平無奇的扶手注入色彩。裝飾的設計意念源於館內的展覽內容，以創新的方式，在這座一級歷史建築的門前呈現新舊交融的訊息。

多個色彩斑斕的編織公仔如懷舊電飯煲、充電車、小動物等

等讓大家盡情打卡。館內設有三個主題展覽，包括細述香港電力發展的「電力世界」、介紹嘉道理家族故事的「我家故事」，以及由非物質文化遺產辦事處策劃，展示多個本地非物質文化遺產項目的「人為·非遺」。文化館逢星期二、三、五至日，上午十時至下午六時免費開放予公眾參觀。